

孔子诞辰开笔礼 传统文化入童心

09



美好社区

市场星报

2021年9月29日
星期三

编辑 江锐
组版 方芳
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐 文/图)

9月28日是孔子诞辰日,合肥市西园新村小学北校区安大校区的一年级新生们穿戴整齐,集中在学校操场,迎来他们识字习礼的启蒙教育——开笔礼。

“开笔礼”仪式分四个环节进行,分别是“正衣冠”“拜师礼”“朱砂启智”“开笔礼”。在老师的指引下,学习正衣冠,整理着装,行“拜师礼”。一拜老师,启蒙老师、教我读书、诲人不倦;再拜老师,教我做人、育我成长、如父似母;三拜同学,岁月同窗,挚爱互帮,友谊长青。再由校领导 and 班主任在他们额头正中间点上红色的朱砂痣,寄托着学校和老师们从此耳聪目明的美好祝愿。随后,老师带领学生齐声诵读《弟子规》,让传统国学经典帮助学生确定基本的道德行为准则。在最后的“开笔礼”环节,全体同学在书法老师的示



“朱砂启智”

范带领下,认真地书写一撇一捺,写下了“人”字,并现场向家长和老师展示。

“今后,学校还会将国学元素渗透在日常教学和学生的社会实践中,后期学校会联合蜀山区龙河路社区定期举办敬老爱老、文明创建等公益性文明实践活动,以丰富的实践活动向孩子们宣扬儒家思想中仁、义、礼、智、信、忠、恕、孝、悌的思想核心。”西园新村小学校长季媛媛介绍道。

一句话新闻

9月23日,由合肥市包河区志愿服务总队、区司法局、包河区骆岗街道新时代文明实践所主办,骆岗街道综治中心、街道司法所、骆岗派出所协办,联合包河苑社区妇联、工会、关工委、团总支、佰家伴养老服务中心共同开展“包河区法律服务进基层”志愿服务活动。

张丽萍 贺云龙 记者 沈娟娟



合肥市竹溪社区党委一直致力于为贫困山区儿童募捐图书文具,帮扶困难学校。在迎来祖国72周年华诞之际,竹溪社区居委党委联合安泰社工开展了一场精彩纷呈的文艺汇演活动。一向祖国献礼,二向15家捐赠单位送上捐赠证书。用证书的方式表达感谢,用演出的形式送上祝福。

高丽丽

迷彩娃娃兵 童心迎国庆

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为迎接国庆节的到来,培养幼儿爱国情怀,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合蜀山区榕树下社会服务中心开展了“迷彩娃娃兵 童心迎国庆”主题特色活动。

活动开始,首先让所有孩子感受军人的日常军姿训练,老师再讲解枪支的使用方法和注意事项,孩子们已经按捺不住兴奋的心情,迫不及待地想展示枪法了。

通过简单的队列学习,孩子们期待已久的真人CS对抗赛终于开始啦,第一轮进行比赛的是A队和B队,另外两个队伍则由老师带领着进行战术的讨论和学习其他内容。

半天的活动中,孩子们学会在有效时间内去完成任务,团队之间配合默契,相互合作,小小的背影已然透出军人应有的底气。

据杏林社区党委书记丁刚介绍,每年像这样的活动杏林社区都会组织1至2次,让孩子们在感受大自然、拥抱大自然的同时,感受大家庭的温暖,帮助他们建立积极良好的心态,树立自信自强自立的思想。

回到社区,家长们都已经迫不及待地等在楼下等着自家宝贝。陈玉小朋友的奶奶说:“看到孩子开心地回来,我很激动,感谢社区组织这次活动,更感谢工作人员的陪伴和付出。”

杏林社区:创意花灯

星报讯(张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为了让孩子们充分感受中国传统节日的氛围,传承中国传统文化,提高孩子们的动手操作能力和艺术创作能力,9月17日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合蜀山区榕树下社会服务中心开展了“创意灯笼 浓情中秋”主题特色活动,让孩子们亲自动手,制作一个属于自己的花灯。

活动开始,志愿者老师向小朋友们分享了中秋相关的知识、寓意,让大家了解中秋节的来历和传说故事,感受中华民族传统节日浓郁的文化气息,激发青少年学生的爱国主义情怀。随后,志愿者老师通过灯笼作品展示,详细讲解了灯笼的寓

浓情中秋

意、制作流程及方法。

孩子们认真学习制作方法后在志愿者们的协助下动手制作,剪切主体、粘贴灯笼、安装电子灯等,认真细致地进行每个步骤,很快制作完成了一个个精致的灯笼。

此次活动将传统文化与手工作品结合在一起,不仅发挥了孩子们的想象力和动手操作能力,还培养了孩子的环保意识,在动手制作的过程中养成勤劳节俭的美德,懂得废物利用、变废为宝。通过这次活动,不仅提高了孩子们的动手能力,也进一步增进了友谊,让孩子们度过一个具有浓浓的文化气息和节日气氛的中秋佳节。

彩绘竖蛋 玩转秋天

星报讯(於媛媛 尹巧云 记者 马冰璐)俗话说“秋分至,蛋儿俏”,在这个秋高气爽的季节,为了让孩子们了解中国传统文化习俗,庆祝秋天的来临。合肥市南岗镇侯店村新时代文明实践站联合合肥市南岗幼儿园大三班在秋分来临之际,开展了“彩绘竖蛋,玩转秋天”主题活动。

“竖蛋”游戏开展前,大三班的宝贝们讨论着如何给为蛋宝宝设计新衣服!孩子们积极参与,大胆动手动脑,用彩色画笔在鸡蛋上画出各种美丽的图案,“变变变,蛋宝宝变身啦!”你们瞧,有的蛋宝宝穿上了彩虹的衣服,有的蛋宝宝穿上了兔子的衣服,有

的蛋宝宝还有各种可爱的表情……孩子们积极参与,不一会儿孩子们的蛋宝宝都设计好了。

竖蛋游戏开始啦!孩子们纷纷踊跃尝试,大胆地尝试着竖蛋,孩子们开动着自己的小脑筋,想出来各种办法去探索如何才能让鸡蛋立住,每个孩子脸上都展现出认真专注的神情,在活动中一片欢声笑语。

通过本次秋分主题活动,孩子们了解了秋分的习俗,体验了时令节气的趣味性,同时也感受到中国传统文化的博大精深,让每一位小朋友充满爱去感受秋天的喜悦和美好。

“推普”筑梦,携手同行

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步落实全国语言文字会议精神,加大国家通用语言文字推广力度,合肥市蜀山区西园新村小学西园校区2021级6班的梦想小队来到西园新村竹荫里社区志愿广场上,参与竹荫里社区携手辖区“四点半”课堂举办的“普通话诵百年伟业,规范字写时代新篇”主题宣传活动。

小小志愿者们身着绶带,手拿“推普”宣传单,一到现场,就引起了周边居民的注意。孩子们个个落落大方、彬彬有礼,双手奉上“推普”宣传单,敬着规范的队礼,每个收到宣传单的人都连连点头说:“好!”“一定说普通话,一定宣传”。

活动现场,学生李起名的妈妈说:“孩子们拿着宣传页,向叔叔阿姨、爷爷奶奶介绍说好普通话的好处。看着他们认真努力的样子,真为他们感到高兴。说好普通话可以更好地交流,推广普通话是我们每个人应尽的义务。通过这次活动,培养了孩子的社会实践能力和团结合作精神。相信在这之后,讲普通话,写规范字会更加深入人心。”

本次“推普”活动不仅为辖区青少年提供了一个自我展示与锻炼的平台,更有效提高了辖区居民说好普通话、写好规范字的自主意识,收到了良好的社会反响。下一步,竹荫里社区将继续做好推广普通话和书写规范字的宣传发动工作,让“推普”之花开在文明社区的每个角落。